Teljesitményelektronika vizsga 2018.06.20.

Név: Index szam: Pontszam:
(max. 50)

1. Egy teljesitmény MOSFET kikapcsolasa és bekapcsolasa az alabbi diagramokkal kozelithets. Ugy
tekinthetd, hogy a munkapont az A és a B pont kozott 1000 V/us sebességgel halad, aB és a C pont kozott
viszont 100 Alus sebességgel. Rgjzolja meg egy periodusra a MOSFET aramanak (1d) és fesziiltségének
(Vds) idédiagramjat! Szamitsa ki, mennyi energia veszik el a MOSFET-en egy kikapcsolas és egy
bekapcsolas soran! Mekkora a kapcsolasi veszteség teljesitménye, ha a kapcsolasi frekvencia 50 kHz?
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2. A buck atalakité bemeneti fesziiltsége Vin = 30 [V], a kapcsol 6tranzisztor vezérléimpulzusainak kitoltési
tényezdje D = 50 [ %], akapcsolasi frekvencia fs=50 [kHZ] , minden veszteséget elhanyagolunk. Szamitsa
ki a tekercs induktivitasat ugy, hogy az aramanak hullamossaga Al /I, = 10 [%]-a legyen a
kozépértéknek! Szamitsa ki a kondenzator kapacitasat tigy, hogy a kimené fesziiltség hullamzasa 4Vo/V,
= 1[%)] -alegyen a kozépértéknek!
(15 pont)

+
== Vout

3. Az abran lathato UPS a fogyasztora 230 V effektiv értékii szinuszos fesziiltséget (Vou) juttat, a fogyaszto
arama (lo) Ggyszintén szinuszos, effektiv értéke 10 A. Az aram 40 fokkal késik a fesziiltséghez képest,
az UPS hatasfoka #=85 %. Hatarozza meg a bemend aram (l;,) kozépértékét, ha a bemend fesziiltség
(Vin) konstans, 400 V!

(20 pont)
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Tantargyfelelds: Burany Nandor



| spit iz Energetske elektronike 20.06.2018.

Ime: Broj indeksa: Broj poena:
(maks. 50)

1. Iskljucivanje i uklju¢ivanje snaznog MOSFET-a se moze aproksimirati dijagramima na slici! Moze se
smatrati da se radnatacka, izmedu tacke A i B, krece brzinom od 1000 V/us, aizmedu tacaka B i C brzina
kretanja je 100 A/us. Nacrtati vremenski dijagram struje MOSFET-a (lg) i napona MOSFET-a (Vg za
jednu periodu! Izracunati koja energija se izgubi u MOSFET-u za vreme jednog ukljucivanja i jednog
iskljucivanja! Kolikaje snaga prekidackih gubitaka ako je prekidacka frekvencija 50 kHz?

(15 poena)
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2. Buck pretvara¢ ima ulazni napon od Vi, = 30 [V], faktor ispune pobudnih impulsa za prekidacki
tranzistor je D = 50 [%], ucestanost prekidanja je fs=50 [kHZ, svi gubici se zanemaruju. lzracunati
induktivnost kalema tako da talasnost struje kalema bude 41, /I = 10 [%] od srednje vrednosti! 1zra¢unati
kapacitivnost kondenzatora tako da talasnost izlaznog napona bude AVy/Vo= 1 [%] od srednje vrednosti!

(15 poena)
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3. UPS prikazan dici dovodi na potrosa¢ sinusni napon efektivne vrednosti od 230 V, struja potrosaca je
takode sinusna, ima efektivnu vrednost od 10 A. Struja kasni za 40 stepeni u odnosu na napon, a stepen
iskoris¢enja UPS-a je #=85 %. lzraunati srednju vrednost ulazne struje (l;,) ako je ulazni napon (Vin)
konstantan, jednak 400 V.

(20 poena)
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